

DNI NITRANOV

Pri príležitosti 8. ročníka tradičných mestských slávností Dni Nitranov, ktoré sa konali v dňoch **3.-5. júla 2003**, navštívili Nitru delegácie partnerských miest, ktoré privítal viceprimátor p. Miloš Dovičovič.

České Budějovice boli zastúpené primátorom mesta p. Miroslavom Tetterom, námestkyňou pre školstvo, kultúru zdravotníctvo a sociálne veci, p. Vlastou Bohdalovou a námestníkom pre rozvoj mesta, dopravu, pamiatkovú starostlivosť, CR a fondy EU, p. Jurajom Tomom.

Báčsky Petrovec bol zastúpený predsedom obce Báčsky Petrovec p. Pavlom Zimom a právnou poradkyňou obce p. Katarínou Rašetovou.

Oficiálne delegácie sa zúčastnili slávnostného otvorenia Synagógy v Nitre ako i slávnostnej Cyrilo-metodskej akadémie v Divadle A. Bagara v Nitre. Počas pracovných stretnutí si vzájomne vymenili skúsenosti v oblasti práce jednotlivých samospráv.

Cyrilo-metodskej akadémie sa zúčastnila aj veľvyslankyňa SR v Austrálii, J.E. Anna Tureničová, ktorá vysoko ohodnotila aktívnu spoluprácu medzi Nitrou a austrálskym mestom Gosford. Pri návšteve Nitry ju sprevádzal manžel spolu s austrálskou maliarkou slovenského pôvodu p. Natashi Florean, u ktorých návšteva Nitry zanechala hlboký dojem.

V rámci „Pozdravov z partnerských miest“, ktoré sú súčasťou tradičných osláv na Svätoplukovom námestí sa predstavili umelecké, folklórne a hudobné skupiny z partnerských miest Nitry: hudobná skupina Popráci z Českých Budějovic, Folklórny súbor Maki a hudobná skupina Erato zo Zielonej Gory a folklórny súbor Biseri Slavonije z Osijeku.

Súbor z Osijeku bol sprevádzaný aj koordinátorkou pre partnerskú spoluprácu v oblasti kultúru p. Karmen Krajínou a súbory zo Zielonej Gory sprevádzal vedúci oddelenia kultúry mesta Zielona Gora, p. Jan Szachovicz, ktorí na pracovných stretnutiach v NISYSe pripravovali plán spolupráce na budúci rok.

Gosford, Austrália

Dlhopripravovaný projekt kultúrnej spolupráce medzi Central Coast Conservatorium v Gosforde a Základnou umeleckou školou Jozefa Rosinského v Nitre sa uskutočnil v dňoch 12-24. apríla 2003, kedy do Nitry pricestovala skupina 12 mladých hudobníkov "Young Ambassadors" spolu riaditeľom konzervatória p. Christopherom Biermanom a 2 učiteľmi hudby. Delegácia bola vedená p. Patriciou Macdonald, pracovníčkou mesta Gosford a zároveň členkou Sister City Committee v Gosforde. Obe školy podpísali pri tejto príležitosti pamätný list dohody o vzájomnej kultúrnej spolupráci, ktorá okrem iného zahŕňa recipročnú návštevu študentov, vzájomnú výmenu informácií o aktivitách a spoluprácu pri odbornej príprave študentov obidvoch škôl.

Skupina Young Ambassadors bola slávnostne prijatá aj na pôde Mestského úradu p. Milošom Dovičovičom, zástupcom primátora. Program ich pobytu bol naplnený skúškami na koncerty a samotnými koncertami v meste Nitra ako aj v Bratislave, na ktoré sa pripravovali spoločne so študentami ZUŠ J. Rosinského v Nitre. Počas Veľkonočnej nedele vystúpili spolu so skupinou Close Harmony Friends, ktorá sa z podobného priateľského pobytu vrátila z Austrálie vo februári tohto roku.

V dňoch 2.-6. mája 2003 mesto Nitra navštívila ďalšia delegácia z Gosfordu "Friendship Force", ktorá pri príležitosti ich návštevy mesta Nitra odovzdala panelový obraz Fakultnej nemocnici v Nitre ako prejav priateľstva a rozvoja partnerskej spolupráci medzi mestami. Obraz bude umiestnený v novootvorenom detskom oddelení fakultnej nemocnice. Delegáciu privítal riaditeľ nemocnice p. Viktor Žák spolu s p. Milošom Dovičovičom, zástupcom primátora. Po prijatí si delegácia mala možnosť prezrieť areál nemocnice a oddelenie lôžkového oddelenia traumatológie v novom chirurgickom pavilóne.

Návšteva Gosfordu (8.-10.2.2003)

V dňoch 8.2-10.2.2003 na základe pozvania veľvyslankyne SR v Austrálii, p. Anny Tureničovej navštívila slovenská hudobná kapela Close Harmony Friends naše partnerské mesto Gosford. Počas prijatia na Mestskom úrade odovzdali list primátora Nitry p. Ferdinanda Víteka primátorovi Gosfordu, p. Robertovi Bellovi. Koncert v gosfordskom divadle v sobotu 8.2.2003 uviedol primátor mesta Gosford, pri ktorom bolo zdôraznené 10-ročné jubileum samostatnej SR a narastajúci rozvoj kontaktov medzi družobnými mestami Gosford a Nitra. Vystúpenie kapely bolo veľmi vysoko ocenené a významne prispelo k poznaniu slovenskej kultúry a k utuženiu družobných vzťahov.

Gosford, Austrália (7. – 12. 10.2002)

Na základe rokovaní a dohody podpísanej počas pobytu oficiálnej návštevy z Gosfordu (primátor mesta Gosford, p. Robert Bell a prednosta mesta Gosford, p. Peter Wilson) v máji tohto roku, pricestovala dňa 7. októbra skupina desiatich ochotníkov z Gosfordu na prvú konkrétnu kultúrnu výmenu. Celý týždeň ich oficiálneho pobytu v Nitre bol naplnený pestrým programom. Oficiálne boli prijatí primátorom mesta Nitra, p. Jozefom Prokešom. Zúčastnili sa besied o Gosforde a ich práci pri naštudovaní hry " Zvedavá Eva" na Univerzite Konštantína Filozofa so študentmi anglistiky a drámy, ďalej na Gymnáziu Párovce so študentmi so špecializáciou výuky anglického jazyka a besedy s hercami a riaditeľom Divadla A. Bagara, p. Jánom Greššom, hercami Súboru Dietta, pôsobiaceho pri Starom divadle. Pobyt skupiny ochotníkov z Gosfordu mal veľkú publicitu v najrôznejších masmédiách, či už na tlačovej konferencii, vstupmi do televízie a rozhlasu. Samotný projekt bol realizovaný dvoma divadelnými predstaveniami v Divadle A. Bagara, kde mali herci pripravené profesionálne podmienky pre svoju prácu, možnosť dvoch skúšok na profesionálnej scéne. Prvé predstavenie otváral oficiálne primátor mesta, p. Jozef Prokeš, druhé predstavenie otváral riaditeľ Divadla A. Bagara, p. Ján Greššo. Predstavenia boli vypredané a mali veľký ohlas. Obecenstvo tvorili mladí ľudia hovoriaci dobre anglicky, ktorí mali možnosť bližšie sa zoznámiť s hercami už pred predstavením alebo po ňom. Ďalej sa ochotníci v rámci svojho pobytu zúčastnili štyroch divadelných predstavení v dvoch divadlách v Nitre, ktorých profesionalitou boli nadšení, a myslím, že v nich zanechali hlboký zážitok. Nadviazala sa spolupráca s Divadlom A. Bagara a Starým divadlom. Celkové stretnutie so slovenskou kultúrou, ľuďmi a životným štýlom v nich zanechalo tzv. "pozitívny kultúrny šok" Výsledky prvého realizovaného väčšieho projektu medzi mestami Nitra a Gosford môžeme hodnotiť veľmi pozitívne. Celý oficiálny pobyt tejto delegácie sa ukončil v sobotu, 12. októbra, ich odchodom do Prahy.

Gosford, Austrália (17. - 23. 5. 2002)

V dňoch 17. – 23.5.2002 pricestovali na krátku návštevu Slovenska a nášho mesta primátor austrálskeho partnerského mesta Gosford Robert Bell a prednosta úradu Peter Wilson. Keďže išlo o ich prvú návštevu Európy, hlavným cieľom bolo predstaviť im mesto Nitra a Slovensko. Počas ich pobytu prebehlo tiež niekoľko pracovných stretnutí. Zúčastnili sa rokovania s vedúcimi oddelení Mestského úradu v Nitre, na rokovaní mimoriadneho mestského zastupiteľstva, so zástupcami poslaneckých klubov mestského zastupiteľstva a oficiálnych a pracovných stretnutí s primátorom mesta Nitry. Počas návštevy jednali so zástupcami Párovského gymnázia, Základnej umeleckej školy J. Rosinského, kde prerokovali možnosti výmeny študentov a pedagógov. Stretli sa s riaditeľom Divadla A. Bagara, so zástupcom Komunitného fondu a zástupcom Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre. Navštívili Ministerstvo zahraničných vecí SR kde sa zúčastnili rokovania s M. Šefčovičom a spoločne s primátorom mesta Nitry navštívili Slovenský parlament. Výsledkom spoločných rokovaní bolo podpísanie Vykonávacej dohody pre rok 2002 a 2003, ktorá zachytáva konkrétne body spolupráce.